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Le leggo
con un colpo

Quante palline colorate? d'occhiol

Leggi tante volte
senza scrivere.

L (0000 00600) 100000 00000
(00000 00000) (00000 00000
(#0000 00000) (00000 00000
(00000 00000) (0eece 00000
0000 00000 (0eece o000
e0000 00000 (0eece secee)
0000 00000 (00000 00000
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A volte basta
guardare
le ultime

Quante palline colorate? |
palline.

Leggi tante volte
senza scrivere.

l(eo0oe 00000 | (00000 00000 00000 00000)

(00000 00000) | (00000 00000 00000 000CO)

(00000 00000) (00000 00000 00000 00000)

(e0000 00000) | (00000 00000 00000 0000O)

(00000 00000) | (00000 00000 00000 00000)

(00000 00000) (00000 00000 00000 0000O)

(00000 00000) | (0000O 00000 00000 0000O)
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20

E arrivato il momento
diserivere i numeri con

1 simboli giusti.

Prima di scrivere il numero
delle palline colorate, leggi tante volte.

00000 00000

00000 00000

CO000 00000

C0000 00000

O0000 Ceoo000

00000 OOOOO0

00000 00000

O000Ce 00000

O00Ce® 00000

00000 00000

Sono
prontal

SLETELTEL
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Prima di scrivere i numeri,
esercitati a leggere

le quantita velocemente.

00000
00000

00000
OC0Cee®

00000
00000

00000
00000

00000
0000 0

00000
Ce0000

ey

00000
00000

00000
00000

00000
0]0)0)0)0,

00000
oo I I

»

Ho capito: i numeri
hanno un nome
lungo che si scrive
corto.

00000
0000 0

00000
00000

00000
@O000

00000
00000

00000
@O000O0

siQvardiarhiey
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Se ti serve, prendi
la striscia del 20

Colora per
e confronta

ogni coppia

il numero piu grande. el

10 4 5 9 =To E
215 617 3 6 10 7
10 1 7 17 18 8 > 1
20 17 13 12 15 5 19 1
0 1/ 18 17 17 19 20 13

7.4
U

do-ot
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Ora provo a
rispondere guardando
la striscia del 20

Esegui guardando
la striscia del 20.

5+2= N+ 4=
5+3= N+9 =
5+4= N+ 3=
5+5= 12+8=
5+7= 13+7=
5+5+7/= 4+6=
5+5+4-= 6+4=
5+45+4+6= 9+ 3=
5+45+8= 9+6 =
5+5+5= 9+ 11 =

La striscia del 20

7 8 9 10 M 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Risultati: 10 12 7 8 14 16 18 15 9 17/ Risultati: 15 20 20 10 12 14 20 10 15 20

Numeri — Addizioni 41



Per aiutarmi metto
la punta della matita

Esegui guardando tra le palline.

le palline.

15 -5 = 7-7=

15-6= 17 -2 =

15-10 = 17 - 10 =

15 — 14 = 7-12=

15 -8 = 17 -8 =

16 -6 = 18 - 15 =

16— 1= 18 — 17 =

16 — 10 = 19-4-=

16 -7 = 19 -9 =

16 - 8 = 19 - 17 =
Risultati 7 9 8 10 9 5110 5 6 Risultati: 7 10 15 3 115 5 9 10 2
Rifai sul 88 %
ot bordo Q0
della pagina.

53 oK

Q0O
K 88 3K 88 3K 88 K
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Per cominciare cerco
di capire bene
le domande.

Osserva e rispondi.

l!

1. Quante mele?

2. Quante mele rosse?
3. Quanti frutti?
4. Quanti bicchieri?
5. Quanti cibi?
6. Quante pesche?
7. Quante pere?
8. Quanti elementi?
Completa e

disegna sul
tuo quaderno.

Problemi - Comprensione 83



Devo stare
attenta alle parole

Leggi e completa evidenziate.

i disegni.

' Ci sono sei mattoni.
} Il primo e l'ultimo sono verdi. I rimanenti sono rosa.

. Xy “ - 3 - £y !

i B n ~ ~ ~ ~ i

| e nle a2 nle e nde -

i C{\J EQ l% BQ )EQ Josg E ’

i

i

i i
. - R §

|3

’ Ci sono cinque . - - - -
| bicchieri. ’W'\W'\W'\W'\)W
| Il primo e il penultimo 0 ’) ’} l) ’)

| Ssono pien.

| Gl altri quasi vuoti.

|

Ci sono sei pere.

Le prime due e le | |
. ultime due sono (g\\, é\, é\\ (g\‘; (g\‘; é\\ |
. acerbe. ./ D N |

Le altre sono mature. !

ocarsc

Ci sono tre cesti £ £ e
con tre arance m m m
per ciascuno. \W)j x\\\\\_y)/ \‘

Nt

— . e
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Scrivi l'operazione.

Con la parola
«differenza» me
la cavo bene.

| ¥

Ci sono tre gatti chiari e tre scuri.
Quanti sono in tutto?

“\ \\ N\

Ci sono tre conigli bianchi e tre
scurl.
Qual ¢ la differenza di numero?

— e

Emma ha cinque matite.
Giulia ne ha quattro.
Qual ¢ la differenza?

Claudio ha cinque gomme.
Franco ne ha due.
Qual é la differenza?

Ci sono sei succhi.
Due hanno la cannuccia.
Quanti sono senza cannuccia?

EEEEEE

Ci sono seil succhi.
Quattro sono senza cannuccia.
Quanti hanno la cannuccia?

Problemi — Scegli l'operazione
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Problemi finali.
Scrivi le operazioni.

&0 Nel prato ci sono 7 bambini,
8 bambine e 3 genitori.
Quante persone ci sono in
tutto?

Nello stagno ci sono
12 anatre. 3 volano via.
Quante anatre rimangono?

Luisa ha 8 anni. La sorellina
ne ha 5.
Quanti anni in piu ha Luisa?

Il quaderno ha 30 pagine.
21 sono gia scritte.
Quante pagine mancano per
finire il quaderno?

106  Problemi - Scegli l'operazione

Ora posso fare tutto
da solo. Anche senza
l'aluto del disegno.

In classe sono presenti
12 alunni.
6 sono a casa ammalati.
Quanti alunni ha la classe?

3 In classe ci sono 20 alunni.
6 non sono seduti.
Quanti alunni sono seduti?

Nell'astuccio di Enrico ci sono
18 pennarell. 3 non scrivono.
Quanti pennarelli scrivono?

20 Nell'astuccio di Maria ci sono
18 pennarelli che scrivono e
3 che non scrivono.
Quanti sono i pennarelli?





